

# 【香港癌症新疗法】赶紧抓住这根救命稻草！

香港资产管理区域 2018-10-09

PMDHK旧贴文：2017年11月15日

★  
生命可贵，当意外的疾病来临时，你要做的不是哀叹，而是想办法抓住生命的希望。

★



信任香港医疗

患有末期肝癌的陈先生，因为病情需要，每隔一段时间要从上海飞到香港进行治疗，打一针仅需十几分钟，稍作休息就可以返回内地进行正常的工作和生活。

如今，很多患者像陈先生这样，信任香港的医疗水平，来香港寻求更加专业和精准的治疗。现在，越来越多的癌症患者把目光关注到免疫疗法上，希望出现奇迹。

小编从外科专科医生了解到：通过启动人体内的免疫细胞对抗癌症，这一科学方法已经通过了美国FDA验证，目前准许应用于肺癌、黑色素瘤。不过这依然是一种新事物，中山大学附属第六医院大外科主任林锋对《第一财经日报》记者表示，免疫治疗是癌症治疗的重要方法，可以进行长期的关注。

不过，癌症患者常常考虑的问题就是经济问题，免疫治疗的费用较高，普通家庭往往负担较重。

靠自己打败癌症

## 什么是免疫治疗？

人类的免疫系统是由蛋白质、细胞、器官等组成的对疾病的系统，其中，T细胞是免疫系统内活跃的免疫细胞之一，它会传送到各个器官，攻击异常的细胞。但T细胞在正常情况下是无法攻击癌细胞的，原因是肿瘤可以释放抗原细胞APC，关闭T细胞的攻击功能，使自身免受攻击，医学界在研究肿瘤如何干扰免疫系统这一课题中，得出了免疫治疗的概念。

## 详情

免疫治疗，就是利用以上说到的原理，暂停人体免疫系统的自我调节功能，重启T细胞，让免疫系统攻击癌细胞。目前，治疗癌症，传统的手段往往是手术、放疗、化疗、靶向治疗，而免疫治疗这种疗法是在2015年5月的ASCO(美国临床肿瘤学会)的会议中被提出的重点议题，被预言有望5年内取代化疗，而免疫治疗药物的药品公司主要是默沙东与百时美施贵宝。据香港癌症治疗专家表述：免疫疗法问世不久，所以一般用于化疗效果不理想的患者，国外相关研究表明，相比传统二线化疗，使用免疫治疗的癌症患者一年存活比例是42%，比化疗的24%要高。这种疗法，在2014年5月的新英伦医学期刊上也做了相关的肿瘤控制的研究，在被研究的10名基因吻合的病人中，有4名患者的肿瘤缩小，5名没有明显变化，1名出现恶化现象。此外，该药物也投入到晚期肝癌的研究，研究由42名晚期肝癌患者参与，他们都是在传统治疗方式中未取得成功的，在接受了治疗后，有8名患者(19%)肿瘤明显缩小，其中两名肿瘤完全消失，1年总存活率达62%。君医医疗服务中心外科医生对此疗法也是颇具信心的。目前面对晚期肝癌，传统的化疗、放疗效果不太理想；另一方面，市场上唯一批准治疗晚期肝癌的靶向药物主要只能稳定肿瘤不在长大，能缩小肿瘤的机会只有3%，更不用说让肿瘤完全消失，10名病人中只有4名可以生活1年以上。“相对而言，免疫治疗的存活率更高，优势更加明显。”

## “在香港，也有使用这种疗法有效控制大肠癌的个案”

一名82岁的患者确诊大肠癌和肝扩散后，首先使用传统化疗治疗，但由于副作用太大、患者痛苦而停止。后来这名病患采用了免疫治疗的方法，4次疗程之后，癌细胞在肝部的扩散得到明显改善，大肠肿瘤也没有引发病症，“从目前的研究结果来看，免疫治疗的疗效持久，副作用较小，现在已有很多研究在不同癌症中得以应用，未来有希望在不同的癌症治疗中得以应用。”

不过，免疫治疗也不是万能的。当人类的免疫系统被人为启动后，很可能带来一些免疫和内分泌系统的失调，这是目前免疫疗法面临的短板，在人体临床试验中，这些与免疫系统相关的副作用在少数病人身上也有出现，如不及时治疗，后果依然比较严重。

## 价格昂贵

在内地，这种治疗方式目前还未得到国家食药监总局批准，目前相关药物还在审批流程中。

医生表示，由于香港的用药标准是参考美国FDA批准的，所以不少新药能在香港使用，但却还需要在中国内地食药监总局的审批走较长的流程，“通常来说，在香港上市的新药要比内地早5~7年，像免疫治疗的药物，即使内地上也要最早到2022年才可以上市。所以，在免疫治疗方面，我们也接诊过不少从内地到香港寻觅治疗的患者。”

目前大部分来自内地的癌症患者都是为了接受免疫治疗而来，“他们有的还是内地医生推荐过来的，也有的患者是自己了解情况的。”由于免疫治疗的药物使用简单，不需要像化疗那样住院检查，一次疗程像感冒发烧打吊针一样，打一针的时间在15~30分钟，患者也感到比较轻松。

### 医生的建议

美国FDA审批的药物的规定很细致，若病人想要尝试该疗法，应当去了解清楚这项药物在哪一项癌症中获得审批，适用于第几期的癌症治疗，避免盲目参与。

一般而言，若免疫治疗有效，打一个疗程就会看到，如果没有效果，就不需要再花冤枉钱。



## 保值增值 子女传承 健康养老 规避风险

关注: 点解右上解选择“查看公众号”或扫描左侧二维码进行关注  
分享: 点解右上解选择“发送给朋友”或“分享到朋友圈”

香港财富咨询顾问区域有限公司  
Portfolio Management District (HK) Limited

香港财富咨询顾问区域有限公司平台（本微信平台）所载内容为本公司编制，仅作参考用途，不保证所提供资讯的准确性和完整性。本平台内容仅供学习交流，并不构成在任何地区、国家向任何人发出的推荐或邀约。对构成任何人使用本资讯内容所引致的任何直接或间接损失均不承担任何法律责任。